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ДОКЛАД 
 

за извършена комплексна проверка на   

„Виком“ ЕООД, с. Конуш, общ. Хасково, обл. Хасково 

 

 

На основание Заповед № 89 от 11.11.2016 г. на Директора на РИОСВ-Хасково и съгласно 

списъка на обектите подлежащи на комплексна проверка от плана за контролната дейност на 

РИОСВ-Хасково за 2016 г., на 17.09.2016 г. е извършена проверка на „Виком“ ЕООД, 

находящ се  с. Конуш, общ. Хасково, обл. Хасково. 

 

 

І. Цел на проверката: 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяването на текущ контрол 

на обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на 

околната среда. 

 

ІІ. Проверени инсталации и дейности: 

 дейности свързани с употреба на органичен разтворител – инсталация за нанасяне на 

покрития върху метал  

 съхранение на опасни химични вещества и смеси 

 климатични инсталации 

 

ІІІ. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

Предмет на дейност: производство на електродомакински уреди. Производството е 

организирано в следните цехове: пресов, инструментален, електромонтажен, ситопечат, 

монтажен и прахово боядисване. 

 

1. Опасни химични вещества 

Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент (ЕО) 1907/2006, относно 

регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH).

 Съгласно изискванията на REACH, „Виком“ ЕООД е „потребител надолу по веригата“ 

на опасни химични смеси. За осъществяване на производствената си дейност, дружеството 

употребява и съхранява опасни химични смеси. При проверката бяха представени ИЛБ, които 

отговарят на изискванията на Приложение ІІ на Регламент (ЕО) 1907/2006. 

Контрол по Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и 

смеси (ДВ. бр. 43/07.06.2011 г.). 

Смесите се съхраняват в оригинална фабрична опаковка, етикетирани от производителя 

и поставени върху стелажи. В изпълнение на изискванията на Наредбата са поставени 

указателни табели, указващи категорията на опасност на съхраняваните химикали. Изготвени 

са и поставени на работните места инструкции за работа и съхранение. Води се периодичен 

инструктаж. На работниците е осигурено работно облекло и ЛПС. При проверката е 

представена документирана оценката на безопасността на съхранението на опасните химични 

вещества и смеси, съгласно изискванията на Раздел ІV от Наредбата за реда и начина за 

съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ. бр. 43/07.06.2011 г.), във формат 

утвърден със Заповед № РД-288/03.04.2012 г. на министъра на околната среда и водите. 
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2. Атмосферен въздух 

Проверката е на основание Закон за чистотата атмосферния въздух и във връзка с 

извършване на контролна дейност по изпълнение на изискванията на Наредба № 7 от 

21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения(ЛОС), 

изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на 

разтворители в определени инсталации (Наредба №7.) и изискванията на Регламент (ЕС).№ 

517/2014 на ЕП и на Съвета от 16.04.2014г. за флуорсъдържащите парникови газове и за 

отмяна на Регламент (ЕО) № 842/2006.  

 Във връзка с Наредба № 7 от 21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи 

органични съединения(ЛОС), изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в 

резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (Наредба №7.) се 

констатира следното: 

 В цех „Прахово боядисване“ са монтирани и се използват четири камери, в които се 

извършва прахово боядисване и прахово емайлиране. Към всяка от камерите е монтирана 

вентилация. При праховото боядисване и емайлиране се използват следните продукти: 

-прахов емайл – черен и бял  

- прахова боя - бяла и черна . 

 В цех „Ситопечат“ се извършва печат върху лицевите метални панели на 

електроуредите.  

 Извършваните дейности ситопечат и прахово боядисване не попадат в категориите 

дейности определени в Приложение № 1 на  Наредба № 7 от 21.10.2003 г. за норми за 

допустими емисии на летливи органични съединения(ЛОС), изпускани в околната среда, 

главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени 

инсталации. 

Във връзка с изпълнение на изискванията на Регламент (ЕС)№ 517/2014 на ЕП и на 

Съвета от 16.04.2014г. за флуорсъдържащите парникови газове и за отмяна на Регламент (ЕО) 

№  842/2006 се констатира следното: 

В обекта са монтирани и се използват 3бр. климатични инсталации, заредени с 

хладилен агент R410A. За климатичните инсталации се водят досиета по Приложение № 3. 

През 2015г. монтираните и използвани климатични инсталации в обекта са демонтирани и 

преместени в друг обект за производство на бойлери на „Виком“ЕООД в с. Широко поле. 

През 2015г. са извършени проверки херметичност и са отразени в досиетата на системите. 

Проверките и сервизното обслужване са извършени от лице, притежаващо валиден 

сертификат за правоспособност, издаден от Българската браншова камара по машиностроене, 

гр.София.  

 

ІV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:  

Не са давани предписания. 

 

V. Съответствие, последващ контрол 

По време на проверката на „Виком“ ЕООД, с.Конуш е констатирано съответствие с 

изискванията на екологичното законодателство по Закона за защита от вредното въздействие 

на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС) и Закона за чистотата на атмосферния 

въздух(ЗЧАВ). 

 

 

 


